

打造迷你厨房 90后大厨粉丝超70万

“90后”大厨发挥自身优势，“大材小用”玩起了儿时的“过家家”，在迷你厨房内生火做饭，做出了别具特色的美食。地三鲜、四喜丸子、熘肉段都是他的拿手绝活儿，只是量太小，一盘菜只够吃两口。网友看到他烹制的美食后，调侃“给我订1000桌”。

他从迷你厨房中体味出了生活乐趣，也为未来的发展找到了方向。

迷你厨房受关注

灶台内喷出火舌，铁勺内倒入油，加入葱花，淋点酱油，主料入勺，连续翻炒，香气四溢。

冒着热气的清蒸螃蟹、熘肉段，将一张小地桌摆得满满的，顿时让人胃口大开。

视频中的美味调动你的味蕾，但当镜头焦距主体缩小时就会发现，原来小地桌只有普通香烟盒大小，整个厨房的体积也不会超过一个平放着的电脑机箱。

主厨苏冬是位“90后”，在快手和抖音平台，“冬冬儿的迷你厨房”积累了70多万的粉丝。粉丝们对视频中的大厨不吝赞美之词，“真是太惊艳了”“好想品尝一下”，更有网友留言称，“这样的菜，给我订1000桌。”

别看厨房不大，可操作难度要比真实厨房难多了，苏冬的迷你厨房逐步得到了社会的认可，“虽然菜量很小，但味道绝对不亚于大饭店，全是真材实料，可惜一盘子菜只一两口就吃没



这一盘菜只够吃两口。 受访者供图

了。”苏冬说。

苏冬的真实身份是烧烤店的大厨，开办迷你厨房只是他业余生活的一部分，发挥个人特长，在“特小”上下功夫，使得他在“迷你厨房界”

名声显赫，几乎做到了业界的顶点。

粉丝留言“要订1000桌”

迷你厨房五脏俱全，烧菜的灶台，盛水的水缸，切菜的砧板样样都有，锅碗瓢盆、油盐酱醋，应有尽有，冰箱是双门的，冷冻和冷藏分开。

布置这个迷你厨房，苏冬花了很多心思，网络上售卖的迷你厨具只适合小孩子玩玩，不具备实际烧菜功能，苏冬淘来的铁勺和饭店的铁勺只是尺寸不同，材质功能完全一样。

去年，苏冬偶然间在网上看到有人拍摄迷你厨房的视频，很是好奇，“如果我的迷你厨房能够真正实现烧火做饭，岂不是会很受欢迎？”

他花了好几个月时间，终于将厨房用品备置全，还自己设计了厨房背景，“油盐酱醋，这些都是真的，和实际厨房一样，点火就能做饭。”

今年4月8日，苏冬的迷你厨房正式点火，他将烧菜的视频传到了网上。随着菜品的逐渐增多，人气也越来越旺，到目前为止，积累的粉丝已超过70万。

苏冬最拿手的菜有地三鲜、四喜丸子、熘肉段，这些都需要过油，烧制起来比较麻烦，从准备材料到烧制，再到剪辑视频上传到网络，要耗时2个多小时。因为工具太小，操作起来难度大，费时费力，还需要有足够的耐心，稍不小心就会失败。

看好未来发展

苏冬在沈北新区的一家烧烤店打工，每天下午上班，要工作到第二天凌晨3时，工作很辛苦，业余时间也在宿舍内“烧小灶”，“没承想，得到了网友的支持和认可。”

起初，家人对苏冬的做法也不认可，认为他还像小孩子似的不成熟。“像过家家似的，有什么出息，有那时间干点啥不好呢？”就连女友也这样认为。

细心操作，不断创新，每亮出一道菜都会引起网友的兴趣，获赞逐渐增多。大厨的信心更足了，虽然辛苦些，但快乐只有自己才能体会到，“到现在为止，我做了七八十道菜了，社会认可了，家人也理解了。”

苏冬计划最近再布设一些新场景，不再局限于厨房，“想弄一个卧室，再往后设计一个‘冬冬儿的烧烤店’，加入更多的美食元素，做大做强。”

24岁的苏冬敢想敢做，从阜新农村走出来的他不满足于打工，将自己的业余生活打造得有声有色，“迷你厨房”为他点亮了未来，“虽然现在收益还很少，但我相信，我很快就会实现自己的梦想。”

苏冬已经在洪区购置了属于自己的新宅，作为新沈阳人，他要在玩中找寻快乐，期望成为年轻人创新创业的典范。

辽沈晚报记者 金国建

朝阳50万张“食安封签”为外卖食品加“安全锁”

8月26日中午，朝阳市民张女士接过外卖，发现包装上多了一个黄色的封签。“这是食品安全封签，封签完整证明在配送过程中没有被打开过。如果封签不完整，您可以拒收！”外卖小哥提醒道。明白原委的张女士连连称赞：“太好了，以后点外卖更放心了！”这两天，不少点外卖的朝阳市民都发现了这一变化。

近年来，点外卖成为越来越主流的一种餐饮消费方式。在带来便利的同时，网络订餐的食品安全也成为市民关注的焦点。网络上时有曝出外卖中途被偷吃等事件，这令人不能不担忧。

为提高网络订餐的食品安全和网络订餐新业态的安全管理水平，8月25日，朝阳市市场监督管理局开始在朝阳全市首批投放50万张“食安封签”，用于外卖包装的封口处，避免配送过程中外部因素对食品的污染，保障本地消费者舌尖上的食品安全。

“食安封签”即商家出餐时使用统一的封签密封外卖包装，确保外卖骑手从取餐到配送至消费者手上，全过程外卖包装完好无损。此次在入网餐饮商家中投入启用50万张“食安封签”，为朝阳市网络订餐行业加装一道“安全

锁”，这也是回应消费者对食品安全的期待。

“食安封签”采取“一餐一封签”，它的使用明确了商户和外卖骑手的职责，既可以明确商户和外卖骑手之间的责任划分，避免消费纠纷，又可以强化商户和外卖骑手的安全责任意识，保障餐品配送“最后一公里”安全，实现消费者放心消费。

据悉，“食安封签”采用一次性特殊材料制作，由商家在餐品打包时贴上，如被撕毁，将留下永久性痕迹。消费者可凭此确认自己的餐品在配送过程中是否完好无损，从而杜绝人为或意外因素的食品污染。如果发现封签出现损坏，消费者可以拒绝收餐，还可以致电外卖平台投诉。

朝阳市市场监督管理局总工程师宋春祥说，“食安封签”的启用推广，压实各方责任，保障网络订餐食品安全，以“食安封签”为载体，充分发挥市场监管力量和网络平台开办者食品安全保障能力，探索“共建、共享、共促”的网络订餐食品安全线上线下联动的管理新模式，保障公众饮食安全，助力餐饮行业经济复苏。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

年底前辽宁液化石油气瓶制造单位建立信息追溯

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 我省力争在今年年底前，全省100%的液化石油气瓶制造单位建立信息追溯平台；在明年6月30日前，全省基本建成液化石油气瓶质量安全追溯体系，实现气瓶来源可查、流向可追、责任可究。

日前，辽宁省市场监督管理局召开全省液化石油气瓶质量安全追溯体系推广现场会议。对全省液化石油气瓶质量安全追溯体系建设进行部署。

据了解，沈阳市于2019年开展气瓶升级改造采用安全信息追溯工作，建立健全了气瓶充装单位信息化追溯系统，实现气瓶充装法制化、规范化、信息化管理。气瓶充装单位通过自建平台对气瓶充装、储运、销售、检验的全产

业链等实施安全信息追溯，同时通过政府标准化接口与监管平台进行对接，自动实时上传数据，实现气瓶全产业链的追溯与管理。目前，沈阳已完成全市111家液化气充装站信息化设备的采购和安装，更新智能气瓶24万余只，安装智能充装枪423把，并全部实现了远程锁枪。

此次会议要求，力争在今年12月31日前，全省建立信息追溯平台的液化石油气瓶制造单位数量达到100%，气瓶和充装单位数量达到50%。在2021年6月30日前，全省基本建成液化石油气瓶质量安全追溯体系，做到存储与公示信息可追溯、可交换、可查询和防篡改，实现气瓶来源可查、流向可追、责任可究。

辽宁2019年度财政决算全面公开

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 2019年度全省、各市及省本级财政决算，8月21日在省政府预决算公开平台和财政厅门户网站“双平台”同步公开。

省财政厅网站消息，根据预算法和国家、省关于政务信息公开有关规定，省财政厅于8月21日在省政府预决算公开平台和财政厅门户网站“双平台”同步公开了2019年度全省、各市及省本级财政决算，主动接受社会公众监督，切实保障人民群众知情权。

省财政厅严格依法规范公开财政决算，一般公共预算、政府性基金、国有资本经营、

社保基金四本决算全部对外公开，除涉密信息外，支出功能分类科目全部细化公开到项级，对收支决算全部进行说明，省对下转移支付分地区、分项目公开，共计公开42张报表，比去年增加8张。

公开的内容更加全面：公开了一般公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算各市收入、支出决算表，便于公众了解市级财政收支总体情况。同时，还公开了社保基金预算全省、省本级结余决算表，直观反映社保基金结余情况，增强财政运行透明度。

锦州市纪委监委通报一起公职人员严重违纪违法问题

8月26日，锦州市纪委监委对市住宅专项维修资金管理中心发放科科长刘贵峰严重违纪违法问题的有关情况通报。

经查，刘贵峰在担任该中心发放科科长期间，违反中央八项规定精神，收受服务对象礼金、礼品价值人民币5.1万元，并多次接受服务对象宴请。违反群众纪律，干涉企业生产经营，且在办理涉及群众事务时故意刁难并进行卡要。

刘贵峰主要违纪违法事实发生在2014年至2018年期间，其利用职务影响力帮助他人向物业公司承揽维修工程，利用职务便利在物业公司申请维修资金过程中对物业公司提供帮助，非法收受他人及物业公司财物共计87.3万元；未严格履行工作职责，对物业公司提供的申请维修资金手续审核把关不严，对维修资金的使用监督不力，致使小区业主维修资金损失共计

300.7万元，其上述行为已涉嫌职务犯罪。

2020年7月23日，经锦州市纪委监委研究决定，给予刘贵峰开除公职处分，将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理，并对相关涉案款项予以收缴。市纪委监委已对市住宅专项维修资金管理中心下发监察建议，要求其开展行业整顿，堵塞监管漏洞，健全内控机制。

通报指出，全市广大党员干部和公职人员要从刘贵峰违纪违法典型案例中汲取深刻教训，引以为戒。全市各级纪检监察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为导向，推动解决群众的烦心事、闹心事、揪心事。持续加大对损害群众利益突出问题的惩处力度，聚焦群众身边腐败和作风问题，凡是群众反映强烈的问题都要认真查办，凡是侵害群众利益的行为都要坚决纠正，着力提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒

周末来“铁西消夏季”免费看海外巡回设计展

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 本周末，沈阳市民可以到铁西区免费看一场海外巡回设计展，来自日本的100件展品可让参观者进一步了解当今日本设计趋势和精髓。

本次设计展是铁西区首届消夏季系列活动之一，主题为“当代日本设计100选”海外巡回展，将在铁西区奉天工场举办，具体地址为沈阳市铁西区肇工北街11巷4号奉天工场台式融合工业园。该展览由日本驻沈阳总领事馆、辽宁省人民对外友好协会与日本国际交

流基金会共同主办，沈阳站是今年中国国内巡回的第二站。

据了解，展览主要着眼于2010年后诞生的日本设计，从中选取现代日本常见的设计作品89件，以及近几十年具有日本设计特色的作品11件，共计100件展品。展品大到喷气机、新干线，小到电饭锅、单手锅，生动展现使用者、设计者的奇思妙想与独具匠心。展览面向市民免费开放，时间为即日起至9月13日，观展时间为9时至18时。